

ANUL 2015

IANUARIE - FEBRUARIE

29 ianuarie – 1 februarie 2015 - O delegație a Curții Constituționale a României condusă de domnul Augustin ZEGREAN, președinte, și alcătuită din domnul judecător Daniel Marius MORAR, doamna magistrat-asistent șef Mihaela Senia COSTINESCU, director al cabinetului Președintelui, domnul magistrat-asistent șef BENKE Károly și doamna Oana RĂICAN, consilier în cadrul Compartimentului relații externe, relații cu presa și protocol, a participat, la Strasbourg, la festivitatea de deschidere a anului judiciar la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, precum și la acțiunile organizate de instanța europeană cu acest prilej.

MARTIE

5 martie 2015 - Participarea domnului Daniel Marius MORAR, judecător al Curții Constituționale a României, în calitate de guvernator, reprezentant desemnat al României, la cea de-a opta ședință a Consiliului Guvernatorilor din cadrul Academiei Internaționale Anticorupție, la Laxenburg, Viena.

24-26 martie 2015 - La invitația Președintelui Curții Constituționale a României, domnul Augustin ZEGREAN, în baza tradiționalelor relații de prietenie și reciprocitate dintre România și Republica Moldova, în perioada, a avut loc vizita oficială a delegației Curții Supreme a Republicii Moldova, condusă de domnul Mihai POALELUNGI, președinte, și alcătuită din domnul Petru URSACHE, vicepreședinte și din domnul Nicolae CLIMA, judecător.

În cadrul întâlnirilor dintre Plenul Curții Constituționale și membrii delegației, s-au purtat discuții referitoare la provocările cu care s-a confruntat sistemul juridic românesc odată cu intrarea în vigoare a noilor coduri penal, civil, de procedură penală și de procedură civilă și în a căror soluționare Curtea Constituțională a avut un rol deosebit de important, pe de o parte, dar și provocările pe care sistemul juridic

moldovenesc continuă să le întâmpine în cadrul reformei începute în Republica Moldova, pe de altă parte. Au fost abordate și o serie de probleme comune pentru ambele țări, schimbul de experiență și opinii fiind unul extrem de fructuos pentru ambele părți. La întâlnire au luat parte și dna Mihaela Senia Costinescu, magistrat-asistent șef, director al cabinetului președintelui, dna Doina Suliman și dl. Benke Károly, magistrați-asistenți șefi.

În cadrul acestei vizite, întâlnirea de lucru de la sediul Curții Constituționale a României a fost urmată de o întâlnire la sediul Înaltei Curți de Casație și Justiție, unde distinșii oaspeți au avut o întrevedere cu doamna Livia STANCIU, președintele instanței supreme române.

26 martie 2015 - la invitația Președintelui Curții Constituționale a României, domnul Augustin ZEGREAN, în ziua de, a avut loc întrevederea membrilor și magistraților-asistenți ai Curții Constituționale a României cu domnul prof. dr. Dieter GRIMM, fost judecător al Curții Constituționale a Republicii Federale Germania.

La întâlnire au participat și dl. Moritz HARTMANN, dna Ruzha SMILOVA, dl. Daniel SMILOV, dna Alexandra IANCU, dl. prof. univ. dr. Bogdan IANCU, dl. Marius BĂLAN.

Prelegerea distinsului oaspete german, care are o înalta pregătire și experiență în domeniul dreptului constituțional (*Curriculum Vitae*) a vizat rolul instanțelor constituționale naționale în cadrul Uniunii Europene și interacțiunile, la nivel jurisprudențial, dintre Curtea Constituțională a Republicii Federale Germania și Curtea de Justiție a Uniunii Europene, aplicarea și efectele deciziilor Curții de Justiție a Uniunii Europene, controlul constituțional al tratatelor europene, precum și aspecte privind implementarea legislației europene în statele membre.

APRILIE

26-30 aprilie 2015 - Participarea președintelui Curții Constituționale a României, domnul Augustin ZEGREAN și a doamnei Oana RĂICAN, consilier în cadrul Compartimentului relații externe, relații cu presa și protocol, la lucrările Simpozionului internațional cu tema *“Evaluarea hotărârilor pronunțate în baza plângerilor individuale - provocări și soluții”*, dedicat celei de-a 53-a aniversări a Curții Constituționale a Turciei, la Ankara.

MAI

19 mai 2015 - În cadrul misiunii de evaluare a Comisiei Europene, în contextul Mecanismului de Cooperare și Verificare, domnul Augustin ZEGREAN, președintele Curții Constituționale a României, a primit vizita delegației europene, condusă de domnul William SLEATH, șef de departament în cadrul Secretariatului General al Comisiei Europene, și formată din domnul Julien MOUSNIER, doamna Jeanne DE JAEGHER și doamna Maria ARSENE, din cadrul Secretariatului General, domnul Joze STRUS, din cadrul DG Justiție.

La întâlnire au participat și doamna prof.univ.dr. Mona-Maria PIVNICERU, domnul PUSKÁS Valentin-Zoltán, domnul prof.univ.dr. Tudorel TOADER, domnul prof.univ.dr. Mircea Ștefan MINEA, domnul Daniel-Marius MORAR, domnul Petre LĂZĂROIU, doamna conf.univ.dr. Simona-Maya TEODOROIU, judecători ai Curții Constituționale, precum și doamna lect.univ.dr. Marieta SAFTA, prim magistrat-asistent, doamna Mihaela Senia COSTINESCU, magistrat-asistent șef - director al cabinetului președintelui, și domnul Benke KÁROLY, magistrat-asistent șef.

Cu ocazia acestei vizite, au avut loc discuții pe teme privind jurisprudența recentă a Curții Constituționale în materia penală, cea a incompatibilităților și a integrității, a sistemului judiciar, a cererilor de ridicare a imunității. De asemenea, au fost abordate subiecte privind presiunile exercitate asupra judecătorilor Curții Constituționale, precum și aspecte ce țin de bugetul instanței constituționale.

20-22 mai 2015 - Participarea doamnei conf.univ.dr. Simona-Maya TEODOROIU, judecător al Curții Constituționale a României, la cea de-a 18-a *Conferință Internațională Judiciară*, organizată în cooperare cu Facultatea de Drept a Universității Michigan, Curtea Constituțională a Turciei și Fundația Internațională pentru Sistemul Electoral, în Antalya

IUNIE

2 – 7 iunie 2015 - O delegație a Curții Constituționale a României condusă de domnul Augustin ZEGREAN, președinte, și alcătuită din domnii judecători prof.univ.dr. Tudorel TOADER și prof.univ.dr. Mircea-Ștefan MINEA, doamna lect.univ. dr. Marieta SAFTA, Prim magistrat-asistent și doamna Oana RĂICAN, consilier în cadrul Compartimentului relații externe, relații cu presa și protocol, a participat, la lucrările celui de-al 7-lea Congres al Asociației Curților Constituționale Francofone (A.C.C.P.U.F.), ce s-au desfășurat la Lausanne, Elveția.

Cu acest prilej, Curtea Constituțională a României a fost desemnată din nou membru al Biroului Asociației Curților Constituționale Francofone (A.C.C.P.U.F.).

10-13 iunie 2015- A avut loc la București, cea de-a 14-a reuniune a *Consiliului mixt de justiție constituțională*, eveniment organizat de Curtea Constituțională a României în cooperare cu Comisia Europeană pentru Democrație prin Drept a Consiliului Europei (Comisia de la Veneția).

Consiliul mixt pentru justiție constituțională a fost constituit de Comisia de la Veneția în anul 2002, în continuarea unor acțiuni care au debutat în anul 1992, prin înființarea unui centru de documentare pentru a promova un schimb reciproc de idei și de jurisprudență relevantă a instanțelor de jurisdicție constituțională. În acest scop, Comisia a stabilit și o rețea de corespondenți (agenți de legătură) cu instanțele de jurisdicție constituțională. Întâlnirile anuale ale agenților de legătură ai instanțelor de

jurisdicție constituțională din statele membre, cele asociate, cu statut de observatori sau cu statut special din cadru Comisiei de la Veneția, facilitează schimbul de informații referitor la problemele specifice justiției constituționale și asigură diseminarea acestei jurisprudențe, cunoașterea modului de rezolvare a unor probleme specifice.

La acest eveniment, din partea Curții Constituționale a României, au participat, ca agenți de legătură, domnul Daniel Marius MORAR, judecător și doamna lect.univ.dr. Marieta SAFTA, Prim magistrat- asistent.

Doamna Marieta SAFTA a prezentat comunicarea cu tema „*Libertatea conștiinței*”.

12 iunie 2015 - Curtea Constituțională a României a primit vizita unei delegații a Curții Europene a Drepturilor Omului, condusă de domnul Dean SPIELMANN, Președinte, și formată din doamna judecător Iulia Antoanella MOTOC, și Steven PHILLIPS, Grefierul Secției a 3-a.

Din partea Curții Constituționale a României, au participat la discuții domnul președinte Augustin ZEGREAN, doamna conf.univ.dr. Simona-Maya TEODOROIU, judecător, doamna Mihaela Senia COSTINESCU, magistrat-asistent șef, Director al Cabinetului Președintelui, domnul BENKE Karoly, magistrat-asistent șef, și doamna Oana RĂICAN, consilier. La întâlnire a participat și o delegație a Înaltei Curți de Casație și de Justiție alcătuită din doamna Livia Doina STANCIU, Președinte, și doamna Cristina Iulia TARCEA, vice-președinte.

Vizita în România a delegației C.E.D.O. a avut loc la invitația adresată de Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca și de Universitatea București domnului Dean SPIELMANN, căruia i-a fost conferit titlul de *DOCTOR HONORIS CAUSA* al celor două instituții de învățământ superior.

Discuțiile purtate în cadrul temei „*Dialogul judecătorului național cu judecătorul Curții Europene a Drepturilor Omului*” au vizat, pe de o parte, beneficiile mecanismului pus la dispoziția judecătorului național prin intrarea în vigoare a Protocolului nr. 16 la Convenția Europeană a Drepturilor Omului, supranumit și *Protocolul Dialogului*, iar, pe de altă parte, cele trei niveluri ale acestui dialog (informal, jurisprudențial,

instituțional), al cărui scop final îl reprezintă creșterea calității administrării justiției. De asemenea, s-a discutat despre înființarea, la nivelul Curții de la Strasbsourg, a unei rețele de informare și cercetare partajate, în contact permanent cu departamentele de cercetare ale instanțelor naționale din statele semnatare ale Convenției Drepturilor Omului, rețea care să faciliteze colaborarea și schimbul jurisprudențial în domeniul protecției drepturilor și libertăților fundamentale.

10-15 iunie 2015 - Participarea domnului Petre Lăzăroiu, judecător al Curții Constituționale a României, la lucrările Simpozionului internațional dedicat celei de-a 70-a aniversări a Curții de soluționare a conflictelor de competență, la Ankara, Turcia.

19-20 iunie 2015 - Participarea domnului prof. univ. dr. Tudorel Toader, judecător al Curții Constituționale a României, în calitate de membru al Comisiei de la Venetia, la cea de-a 103-a Sesiune Plenară a acestei Comisii, organizată la Venetia